

Z blízkých i dálných krajů.

AMERIČTÍ KONĚ PRO VALEČNOU SLUŽBU.

Zástupci všech hlavních válečných národností v Evropě přijíždějí do Spojených států, aby zde nakupovali koně pro válečnou potřebu. Značná část těchto nakupovačů nalézala se druhdy v čele výchoven pro hřebce a koně závodní v různých evropských zemích. Někteří z nakupovačů jsou šlechtici a zaujmají v armádách evropských vysoké důstojenství. Jeden z těchto nakupovačů, jenž dle nedávno v Lincoln, Neb., vyprávěl, že před válkou byl ředitelem jedné z největších výchoven hřebců a koní závodních v Normandii a měl sluzného \$10,000 ročně. Po vypuknutí války nabídl svoje služby své vládě.

Mezi nakupovači koní nalézají se nejenom zástupci spojenců, ale i zástupci německé vlády. Jakým způsobem tyto dopravují koně zakoupené do Evropy, je záhadou, kterou není možno rozluštit. Němečtí nakupovači v hojně míře nakupovali koně v St. Louisu, Mo., v Chicagu i v Nebrascce. Mnozí mají za to, že nechali si koně dopravovat do Německa prostřednictvím neutrálních států, hlavně snad Holandska.

Ve Spojených státech až doposud zakoupeno bylo více jak 250,000 koní pro válečnou službu. V poslední době dopravuje se do Evropy průměrně 35,000 koní denně a nové zásoby stále se zakupují. Bude-li vývoz koní stále takový, jako v době přítomné, pak za rok vyvezeno bude kolem 420,000 koní. Má se za to, že Spojené státy ztratí následkem války v Evropě kolem 1,000,000 koní. Tento odhad není nikterak přehnaný, uvážíme-li, že Anglie, Francie a Německo budou nakupovati velké množství koní pro válece, aby nahrazení byli ti, kteří ve válce byli usmrceni. Ve všech evropských válčících zemích a jmenovitě v Německu, Rakousku a Francii krátce po vypuknutí války vlády vyzývaly si na obyvatele všech koní, hodící se pro službu válečnou, a následkem toho již nyní panuje značný nedostatek koní na venkově, kde jich je třeba ku práci polní.

Z počátku američtí obchodníci s koňmi domýšleli se, že na koních, po nichž byla cíla poptávka, dá se tolik vydělati jako na pšenici. Skoupili velké množství koní na západě a středozápadě a nechali je dopravit do východních trhů, kde nalézali se nakupovači evropských vlád. Prohlídka koní byla velmi přísná a většina koní byla odmrštěna. Obchodníci žádali za koně od \$150 do \$175 a evropští nakupovači byli informováni, že za tento obnos možno ve Spojených státech získati koně pěkně. Obchodníci tuto největší valnou chuti koní odmrštěné poslali zpět na západ a prodali je za cenu, jaká vychodními obchodníky byla jim na bížena.

Později ale bylo vyšetřeno, že většina těchto "odmrštěných" koní byla poslána do Evropy. Koupili je nakupovači pro evropské vlády, kteří ukázali Američanům nové tričky v nakupování koní. Spolu s evropskými nakupovači dostavili se do trhu kontraktů, kteří prohlašovali, že koně zku-pují pro severozápad a nabízetí za koně značně nižší ceny. Ve skutečnosti tyto kontraktory pracovali pro nakupovače evropských zemí.

VERONA, STAROŽITNÉ MĚSTO ITALSKÉ.

Zprávy z Italie v minulých dnech oznámily, že město Verona v severní Italii je opevnováno, by mohlo vzdorovati obležení. Verona, hlavní město provincie téhož jména, nalézá se pouze osmdesát mil od rakouských hranic a následkem toho stala by se předmětem útoku rakousko-německých vojsk, kdyby tento podařilo se prorazit obrannou linii na italském pomoci.

Krásné toto město italské má postaru historii. Rostloeno je po obou březích řeky Adige na úpatí Alp, právě na pokraj úrodné nížiny Lombardské. Domy staré části města jsou pozoruhodnými památkami stavitelskými. Verona je pevností, která stále udržována byla v dobrém stavu. Město ob-

kloupeno je hradbami s malebnými výhledy. Pět bran vede do města.

Verona založena byla ve čtvrtém století před Kristem. Jednou z nejzajímavějších památek je římský amfiteatr, nalézající se na Piazza Bra. Toto divadlo zbudováno bylo nepochybně ve Třetím století před Kristem. Je oválného tvaru a nalézá se tu sedadla pro 27,000 lidí. Město má kolem padesáti krásných kostelů a mnohé jsou ojedinělými ukázkami krásy gotického slohu. Katedrála veronská zbudována byla ve čtrnáctém století. Byla provedena v gotickém slohu a považována je za jednu z nejpozoruhodnějších v Italii. Jsou tu ještě mnohé jiné budovy, vynikající stavitelskou krásou. Mnohé z nich mají překrásné mramorové vyzdobení. Pá-lác del Consiglio se svými radami starožitných soch vzácné umělecké práce je předmětem obdivu všech turistů, kteří do krásného tohoto severo-italského města zavítají.

Provincie Verona byla jednou samosprávnou republikou, ale nahrazení se stálých zápasů za údržbu samostatné existence, vzdala se republiky Benátské v Patnáctém století. Později obsazena byla francouzským vojskem a po dlouhou dobu nalézala se v moci Rakousků. V roce 1866 stala se součástí sjednocené Italie. V přítomné době čítá město Verona asi 100,000 obyvatel.

PRÁCE ŽEN V DOBĚ VALEČNÉ.

Válka uložila na bedra evropských žen jedno z největších břemen věků, břemeno, které nezvolily si samy, ježto nemajívali válku pro její zhubnoucí vlivy na přirozené jejich funkce jako matek a budovatelek domovu, hřebenů, jaké nebyly nuceny městi ženy v žádné části světa po poslední století.

Ženy evropské jsou nuceny nejenom pečovat o malé, nevyvinuté děti, o staré a bezmocné lidi, o raněné a nemocné vojáky, o zraněné válečníky, o uprchlíky bez domova a všechny tyto nešťastní, kteří válkou byli postiženi nejvíce, ale i konati různé práce, které před válkou vykonávali výhradně muži. Těžké, přetěžké povinnosti uložila válečná doba na bedra evropských žen a je přirozeno, že tato náhaha a spolu s ní bolest a žal mají sklonující vliv na jejich ženskou srdeč.

Nutnost přiměla evropské ženy, které tvoří dnes většinu obyvatelstva měst a vesmí, ježto všichni tělesně zachovávali mužové nahlížejí se na frontě válečné, aby komaly práce všech druhů, které předtím ur-čeny byly jenom mužům. Mezery v každém odboru práce, povstaly odchodem mužů na bojiště, jsou vyplňovány ženami. Počet žen, zaměstnaných v práci mužů, se množí každého dne, následkem poptávky po tělesně schopných mužích k strašlivé práci ničení a vraždění, která ze střední Evropy ujmou velkou márníci.

Ženy v zemích, válkou vedoucích, chopily se nového svého úkolu ochotně s duchem pravého spartáckého hrdinství, se sebezapřením, a zatím co odsuzují válku pro její zhubnoucí vliv na civilizaci, konají samy ochotně těžký údel, poně-vadž jsou přesvědčeny, že konají svoji vlasteneckou povinnost. Jejich práce zajistí pokračování užitečných umění a užitečných zaměstnání v Anglii, Francii, Německu, Rakousku, Rusku a Srbku.

V Anglii průmyslové podniky následkem Kitchenerova volání po "mužích a stále nových mužích" byly by nuceny zahálet, kdyby nebylo žen, které ochotně poslaly se úkolu zastávající místa mužů, kteří obětují životy za spravedlivou věc Anglie. Zemědělství nyní z většiny dílu nalézá se v rukou žen, manželů, matek a dcer statečných Britů, kteří bojují ve Flandriích za svaté právo Belgie. Na pouličních drahách, na poli, vejných a pohraničních stanicích, v obchodech, v úřadovnách a v re-meslnických dílnách možno dnes nalézati ženy, které vykonávají tu největší práci.

Všechny úřady vládní v Anglii poprvé ve své historii zaměstnávají ženy, které zaujaly tu místa mužů, odehrávajících se na válečné frontě. Anglie měla značnou početně se sháněním dobrovolníků a

hleděla povzbudití přihlašování se k armádě tím, že vzala do vojenských služeb všechny mladší zaměstnance ve vládních úřadech a zaplněním jich míst ženami ukázala, že každé místo, které je zastáváno mužem, může být nahrazeno v době nutnosti ženou. Ženy přihlašovaly se k vyplnění míst ve vládních úřadovnách v značném množství a hned v prvních několika dnech zaznamenaná bylo 30,000 žen, které byly uznány za schopné ku konání rozdílné práce ve vládních úřadovnách. Vládní agenda, která v době válečné se zvýšila, nikterak tímto úbytkem mužů neutrpěla.

Tragedie Lusitanie byla příčinou větší ochoty anglických mužů ku vstupu do armády. V týdnu po oznámení této strašlivé tragedie, vyložené vraždě nevinných mužů, žen a dětí, odvodní úřadovny v Anglii byly stále plny a z jednotlivých osad přicházely celé hromádky mužů, kteří přihlásili se do armády, aby pomstili strašlivý zločin, jenž není rovného v annálech lidstva. Tím znovu otevřela se nová místa, nová povolání, jež zaujmouti musely ženy. Ženy v Anglii dnes zastávají místa konduktorů na poliích drahách, policistů, dělníků v továrnách a pod. Když v Newcastle objevila se první konduktorka, byla přijata s obrovským nadšením. Lidé chtěli se vozit v pouliční dráze jenom k vůli této novince a novička byla značně unavena po ukončení denní služby, ježto měla hned v první den dvakrát tolik práce co její předchůdce. Podobně tomu bylo v Cardiffu. V Gatehead ženy zastávají místa čistěních ulic.

Farmy v Anglii jsou malé a následkem toho pravidelně dobře jsou obdělávány. Na anglickém venkově práce nalézá se výhradně v rukou žen. Muži uposledili výzvy a odebrali se k armádě. Jejich manželky zoraly půdu, osely ji, a konají nyní všechny zemědělské práce, jichž je třeba. Pěče o dobytek, o velká stáda ovej a o druhé spočívá na nich. Ženy zaměstnané jsou v zahrádkách, pěstují zeleninu a květiny a to s obdivuhodnou trpělivostí a vytrvalostí.

Francouzský venkov je věnován téměř výhradně zemědělství. Vpád Němců do Francie vyvolal nutnost, aby všichni tělesně schopní muži odebrali se na válečnou frontu a chránili vlast před vetřelcem. Ve Francii, právě tak jako v Německu, Srbku a Rakousku, bylo třeba každého muže k vojenské povinnosti. Vlast nalézala se ve vážném nebezpečí a bylo nutno postavit na válečné pole tolik vojáků, kolik mohlo se jich v zemi sebrati. Němci provedli vpád do Francie před sklizní a mužům nezbylo již tolik času, aby práci na poliích a vinicích dokončili. Byli nuceni zanechat práci a svěžit dokončení ženám. Ženy chopily se této práce s nadšením. Také ve městech francouzské ženy rychle vyplnily mezery, povstaly odchodem mužů, v každém oboru práce. Žádná práce nebyla příliš těžkou a příliš ponižující pro ženy francouzské. Konají tyto práce nepřetržitě a mnohé z nich přivedly to v různých povoláních k obdivuhodné dokonalosti, což je novým svědectvím, že žena je schopna vykonávati práce, které až doposud byly výsadou mužů.

Ženy v Paříži prodávají noviny, řídí potahy, automobily, pouliční dráhy a pod. Nastoupily místa mužů v továrnách a v řemeslnických dílnách. Dnes pracují i v jatkách, zabíjejí vepře a hovězí dobytek a řídí většinu remeslnických obchodů. Již dříve, ježto před válkou, ženy francouzské zaměstnány byly v pekárnách a nyní počet žen, zaměstnaných v tomto oboru se značně zvýšil, neboť Francie volá do zbraní poslední výzvy, aby zaujaly místa na válečné linii, která rozprostírá se od Calaisu až po švýcarské hranice.

Třiatřet procent práce v Paříži, kterou konaly muži, je dnes konáno ženami. Ženy čisti ulice, řídí elevatory, pouliční kary, a zaměstnány jsou v obchodech a telegrafních úřadovnách. Továrny francouzské zaměstnávají tisíce dívek, které předtím zaměstnány byly hlavně v obchodu krejčovském, jenž následkem války prošel vá krizí. Ženy pracují i v továrnách, kde vyrábějí se pro vojsko konzervy. Tato práce byla vždy konána muži, ježto je značně obtížná, ale nutnost povolala ženy do tohoto oboru práce. Celá řada francouzských žen a dívek zaměstnána je v dílnách, kde zhotovují se uniformy pro vojsko.

Také ženy v Německu ochotně nastoupily práce mužů, když tyto povolání byli na válečné pole. V Německu je větší procento mužů na poli válečném než v kterékoli jiné zemi a následkem toho bylo nutno více míst ženami zaplniti. V Berlíně ženy jsou zaměstnány ve většině vládních úřadoven, prodávají jízdni lístky na železničních stanicích, zastávají místa konduktorů na pouličních drahách a městských zaměstnanec ve všech oborech. Hlavním úkolem německých žen je ale péče o potraviny. Německé ženy letošního roku obdělaly za pomoci dětí pole, osely je a sklídli úrodu, na kterou císařova říše je výhradně odkázána, neboť dovoz potravin do země byl úplně zastaven.

V Německu zužitkování půdy bylo pozoruhodné už v minulých letech, ale letos nutnost vedla, že ani jediná čtvereční stopa země nesmí ponechána býti ležeti ladem. Každá půl půdy v říši musí býti oseta obilím, má-li národ býti uchráněn od hladu. Němečtí farmáři a jejich synové nalézají se na bojišti. Německé venkovské ženy následkem toho musí vedle svých starostí o děti, o domácí práce, o raněné a zraněné, vypěstovati také příští úrodu, která musí býti taká, aby národ a jeho armáda netrpěla následující zimy nedostatkem potravy.

Německo povolalo do zbraní 6,000,000 mužů. Jejich místa bylo nutno vyplniti, neměli se zastaviti veskerý oběh a průmysl země. Na bedra německých žen spadla velká povinnost, ale tyto konají ji tak ochotně a tak vytrvale jako jejich sestry ve Francii, Anglii, Srbku, Rusku a jiných zemích.

Ženy v Rakousku, Srbku, Rusku i Turecku konají nyní práci mužů, jak velká nutnost. V Turecku je to úkazem zvláště pozoruhodným, neboť tu žena ježto do nedávna byla považována za méněcennou a méněschopnou a zaměstnání žen v mužských povoláních bylo němčin neslychaným.

Evropská válka, jež následovala po půlstoletí míru, kterému těšila se většina národností, nyní nalézající se ve válece, postavila ženy opět na místo těžké pracovníce, jak tomu bylo v dobách pražstev, kdy mužové zaměstnávali se výhradně jenom lovem a válečným a práce jiné považovali za méněcenné. Jež jsou pod důstojností mužů. Ale břemeno žen v civilisovaných zemích je mnohem větší nežli bylo ono žen v sedém dávnověku a do jisté míry ježto v středověku, ježto civilizace nložila ženě úkoly nové. Válka učinila je žen opět živitelky rodin a e-lych národu. A za to ženám nekone jiná odměna, nežli nová léta práce, utrpení, starost a trádná, jak bude to vyzdávati doba poválečná, která bude použita k znovubudování toho, co zničeno bylo krokem války. A k této povinnosti tak dost těžkým příbude péče o zraněné. Smutno bude v evropských zemích po válce a smutno bude i jenných srdcích státních, jež jsou citlivější, nežli srdce mužů, která do jisté míry ztratí smysl pro velké žaly a utrpení. Válka je peklem a vraždění a prolévání krve nemůže mít povznesující vliv na srdce mužů, kteří podléhají se na válece.

SPOJENÉ STÁTY JSOU PLYN VYZVĚDACU.

Spojené státy jsou zaplaveny vyzvědači, jako kterakoli jiná země, jež v přítomné době nalézá se ve válece. Tak tvrdí detektivové, kteří na tajný rozkaz vlády ve Washingtoně podnikli vyšetření poměry v New Yorku, Chicagu a jiných velkých městech amerických, právě se, že ve velkých hotelech, evropských úřadech, ba i ve veřejné a námořnictvu, jsou lidé, kteří poskytnou cizím menším zprávy o událostech amerických a jmenovitě té odhalují je o každém zlepení naší národní obrany.

Detektivové prohlašují, že válečné úřadovny cizích zemí, jmenovitě německá, jsou lépe informovány o síle vojska a námořnictvu Spojených států a o jejich nedostatcích, nežli vedoucí činitelé těchto odborů. Spojené státy do nedávna nevěnovaly si činnosti německých agentů v této věci a tím umožněno bylo tajně službě německé zřídití zde takový tajný informační systém jako v zemích evropských. Ve Spojených státech učinili tak za měsíc obětí a za měsíc vydaní nešli v zemích evropských.

Německo užívá různých způsobů, aby získalo potřebné informace. Německý generální štáb udržuje záznamy o každém německém poddaném, zdržujícím se v této zemi, a může vejíti s ním v písemné spojení kdykoliv je mu líbu, ježto každý německý poddaný, jenž povinen je vojenskou službou, musí býti registrován v Berlíně a u nejbližšího německého konsulátu v Americe. Velké množství Němců v cizině žijících je součástíkou zálohy německé armády a jsou často přinuceni státi se vyzvědači hrozbami, že povolání budou do aktivní vojenské služby, anebo slyši, že z ní budou propuštěni.

V každém velkém a důležitém městě na světě je jeden anebo dva hotely, které vlastněny jsou Němci. Také je tu jeden anebo více německých restaurací. Tyto jsou pravidelnými zdroji informací. Zaměstnanec těchto podniků jsou z valné části vyzvědači, kteří snaží se získati informace o všem, co považují za důležité. Mnozí z nich snaží se získati také dokumenty. Na počátku války vyskytly se pověsti, že američtí Němci snaží se zbudovati v opuštěných místech stanice pro bezdrátovou telegrafii a dokonce se prohlašovalo, že v jistém městě byla zřízena. Tyto zprávy nebyly vždy potvrzeny, ale tolik je jisto, že pokusy o postavení takových stanic byly skutečně učiněny. Bylo jich ale zanecháno, když byly objeveny.

Ze záznamů města New Yorku opsána byla již před rokem všechna data o položení a rozměru všech parků, hřišť a prostranství. Podobné údaje získány byly ve všech větších amerických městech. V městské knihovně v New Yorku, kde možno získati tyto údaje o všech městech ve Spojených státech, před rokem po několik měsíců pracoval mladý Němec na opisování těchto důležitých informací. Úředníci státu New Yorku jsou toho náhledu, že tento mladý muž byl zaměstnán německou vládou a sbíral data, jež sloužila by k velkému prospěchu Německu v tom případě, že učiněn by byl německý vpád na naše pobřeží a zabrána všechna velká pobřežní města. Vyšetřilo se nyní, že tento mladý muž činil i jistá měření a podrobné záznamy o parcích, cestách a prostranstvích na Long Islandě, State Islandě a při pobřeží New Jersey.

Před nedávnem došlo k zajímavé příhodě v Lakewood, N. J. Pí. Emil Brannová z tohoto města odprášíhla, že muž její je německým vyzvědačem a žádala jeho zatčení. Prohlásila, že její manžel je mistrem v kreslení map a že značné množství jich zhotovil v přístavišti v New Yorku, kde hlavní pozornost věnoval obrannému zařízení. Sdílela dále, že Braun, když upozorněn byl na nebezpečnost své práce, prohlásil, že nákresy pevnosti činí tak malé, že může je spolknouti v případě nebezpečí a že mnohé z pevností tak dobře odporoval, že může vykreslit je z paměti.

V minulých dnech se prohlašovalo, že Němci učinili spiknutí, kterým mělo býti naše Atlantické loďstvo, nalézající se v řece Hudson, zatlačeno. Bylo oznámeno, že Němci dopravili na své lodě, které nyní jsou internovány v přístavišti v Hoboken, výbušné látky a že ve vjezdu do přístavu lodě vyhodí do povětří a tak znemožní odjezd loďstva Spojených států na vysoké moře. Tajní podrobili internované lodě prohlídce, ale nic podezřelého nenalezli. Strážce v přístavišti v Hoboken byly sesleány, ale nozně, že tyto pověsti vyvolány byly uměle, ale spiknutí takové je tak pravděpodobné, že vlada naše odhodlala se pracovati proti německému špiónážnímu systému svojí tajnou službou.

PLUK "PRAŽSKÝCH DĚTÍ", č. 28, byl pro svoje chování ve válce rozpustěn, prapor zba-ven a za "bezpečný" prohlášen.

Ve čtvrtku n. t. jak "Svornost" sděluje, došlo do Chicagu z Prahy sdělovaná zpráva o tom, že byl 28. pluk, svany "Pražskými dětmi" rozpustěn a za bezpečný prohlášen.

Armádní rozkaz, nařizující rozpustění pluku, byl čten — jak se v onom dopisu praví — každému rakouskému pluku a byl staven za odstránění příklad jiným plukům. Prapor byl osmdvacátému pluku obdržán a uložen v vojenském muzeu.

Tato potupa, největší, jaká může pluk stihnouti, vržena byla na "Pražské děti" proto, poněvadž se nechávali v nedávných bitvách v Karpatech hromadně zajímati, tak že skorem celý 28. pluk octl se v ruském zajetí.

Necht však rakouská vláda vrhá na chrabré tyto hochy sebe větší pobahy, každý upřímný Čech je na ně hrdým. Rakouská vláda, která vždy se stavěla nepřátelsky k Čechům, nemůže očekávat, že národně uvědomělí čeští vojínové budou k vůli ní vražditi slovanské vojíny, Rusy, od nichž český národ toužebně očekává osvobození. Někteří vysocí důstojníci 28. pluku prý podali k císaři prosbu, by rozpustěn pluku bylo odvoláno a snaží se dokázati, že 28. pluk byl vždy příkladně loyální a chrabrostí nejednou se vyznamenal. Českými vojínům na tom ovšem nezáleží a velmi málo je hrdě, že Němci považují je za zrádce. Oni vědí, že poslouchali zájím slovanským, a to jest jim tím nejlepším zadostatečným.

Trpící ženy

měly by čísti následující dopis, který nám byl zaslán paní Marií Břibrovou, z Glenville, Minn., v němž nám sděluje: "Severní Regulator se znamenitě osvědčil. Měla jsem veliké bolesti v životě a jak jsem jej jen několikrát vzala, bylo po bolesti. Proto jej všem důmám doporučuji." — Podobně, děkovně dopisy dechající nás stále, v nichž uznávána jest účinnost Severova Regulatoru jako přítele žen v utrpení, jako silitele a jako vzpruhy v chorobách ženám vlastních. Píšte si o knížku "Zdraví žen". Jest zdarma. Cenu Severova Regulatoru jest \$1.00. Na prodej je všude v lékárnách, aneb přímo od W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa. — Advertisement

DR. J. C. SOUKUP,
ZUBNÍ LÉKÁŘ
Telefon: Douglas 130
201 Paxton Block (roh 16. a Farnam)
OMAHA NEBR.

Kavárna a Restaurant
SLAVIE
Pravá česká kuchyně.
Krajanům zavítávám do Omaha mohu posloužiti slátnými pokrmy. Vše úplně nové zařízení. Protí "Pokroku Západa."
FRANK BOUTIN, majitel.

CHARLES F. KUNCL
obchod pozemkový, rečníř, tisk a uhlím
Úřadovna na rohu 11. a William ul., Omaha, Neb.
Telefon v úřadovně: Douglas 8307 a v obydlí Douglas 5362.

Zelenina a sazenice na záhony. Máme všechny nejlepší druhy.

THE NEBRASKA SEED COMPANY,
1613 Howard Str., Omaha.
Tel.: Douglas 1261 43-le

Odstěhu jte
uložte své věci u spolehlivé skla distri společnosti
Gordon Fireproof Warehouse & Van Co.
Doug. 394. 219 N. 11. St. Omaha

Adolf A. Tenopir,
Český právník.
Úřadovna: č. 1328, roh 14. a William ulice
OMAHA NEBRASKA
Telefon: Doug. 8307.
— Veřejný notář —

Tel.: Úřadovna Douglas 3630
Obydlí Tyler 2042
DR. V. V. RERUCHA
lékař osteopathie
Úřadovna v č. 208—204 Mc-Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul.

Sloup a Mířáček
vlastní výroba čistě nejlepšího sařeneč
HOSTINEC
v č. 1268 So. 14. St. Omaha
Všeho druhu likéry, stout pivu a nejlepší domácký stálo za ruce. — Telefon Douglas 7437.